

积涓涓暖流 圆小小心愿

海口第七届“以爱之名 圆梦微心愿”网络传播活动侧记

每一个“微心愿”背后都有一个故事,寄托着一个儿童的期待和梦想,这是一场爱与成长的双向奔赴。

“我想要一个地球仪,看看外面的世界。”“我想要一包玫瑰花的种子,种出最美的花送给妈妈。”“我想要一包糖果,在‘六一’儿童节的时候和好朋友一起分享!”……5月16日,海口第七届“以爱之名 圆梦微心愿”网络传播活动启动,截至目前,共征集了来自海口乡村小学282位小朋友的“微心愿”,这些简单美好的“微心愿”背后,是一颗颗带着期盼的心……

□海口网记者 史子杨 颜编程

“小书迷”期待: 探索书中的万千世界

“如果我有一本《格林童话》,就可以探索故事书里的万千世界!”在龙华区新坡中心小学“微心愿”征集现场,三年级的小袁同学一笔一划认真地在心愿卡上写道:“我想要图书,想要读书……”

小袁从小患有智力障碍,上学路稍显艰难。被问及愿望时,他十分努力地去理解工作人员的用意,并询问是否有故事书书单推荐。他小小的脸蛋上坚定诚恳的神情感动了在场的很多老师和工作人员。

“孩子虽然识字还不太多,但他在父母的支持下爱上了读故事书和绘本,是个十足的小书迷。”学校老师向记者介绍,小袁同学平时在学校也爱看书,喜欢在书中遨游,感受多彩世界。

最后,小袁在心愿卡上写下了《格林童话》,“爸爸妈妈说,读书是个好习惯,我一定会坚持下去。”他认真地说道。

“另类”小心愿: 用一桶油让妈妈更开心

在第三场“微心愿”征集中,秀英区石山镇美安小学的同学写下的愿望,大多是崭新的文具和漂亮的新装。而五年级的吴晓芸同学却期待可以收到一桶油。

心愿一说出口,小伙伴们都乐了。吴晓芸却说,有一回她浪费食物,受到了妈妈的批评,一句“不做饭都不知道米贵油贵,以后再不能再浪费食物了”被她深深记在脑海里。

“我知道浪费不对,希望妈妈不要为了粮油苦恼,也希望妈妈以后能开开心心的。”吴晓芸想要用一桶油补充家里生活所需,换妈妈更开心的笑容。

“小吃货”的愿望: 和爸妈一起“吃香喝辣”

陈益州的家住位于龙华区新坡镇上,12岁的他有一个多年的心愿——“想要和爸爸妈妈一起吃肯德基。”



“是因为喜欢还是因为没吃过呢?”“我喜欢!但还没吃过,我想象里的肯德基,薯条很香脆,汉堡很美味,炸鸡金灿灿的,特别诱人。”说起美食,这位活泼的“小吃货”眼神都亮了。

12年来,陈益州鲜少离开小镇去看看外面的世界,他从小到大的愿望之一,就是父母能带他到市区吃一顿肯德基。“爸妈干活没有时间,我期待有一天能够实现一家人去吃肯德基的愿望。”陈益州对记者说,自己最大的心愿是通过努力学习,尽早帮助爸妈分担家里的负担,以后带全家人一起“吃香喝辣”。

每个梦想都值得灌溉,每个未来都值得期待。2023年第七届海口

“以爱之名 圆梦微心愿”网络传播活动由海口市委文明办、海口日报社、海口文明网、海口网联合主办。截至目前,活动主办方已经走进秀英区东成小学、海口市三江镇中心小学、秀英区美安小学、琼山区旧州中心小学、龙华区新坡中心小学等5所学校,共征集微心愿282个,其中已认领233个,未认领心愿49个,期待好心人帮忙点亮。

涓涓暖流汇成浩瀚大海,点点滴滴爱心凝聚无疆大爱。希望孩子们能感受到社会的关爱,在面对未来时,多一份战胜困难的勇气。如果您愿意在“六一”儿童节来临之际帮助孩子们实现他们的小梦想,可登录海口微心愿网络公益平台认领。

▲孩子们的“微心愿”期待被点亮。

海口网记者 颜编程 摄



▲扫码登录海口微心愿网络公益平台认领“微心愿”。

海南第55期小客车 摇号26日举行

配置个人增量指标23232个

本报5月22日讯(记者李银)记者从海南省小客车保有量调控领导小组办公室获悉,根据《海南省小客车保有量调控管理办法(试行)》的规定,海南省第55期小客车增量指标配置将于2023年5月26日15时举行,本期将配置个人普通小客车增量指标23232个。

据介绍,海南省第55期小客车增量指标配置申请受理已按规定时间节点截止。为进一步满足群众的购车需求,本期配置个人普通小客车增量指标23232个,单位普通小客车增量指标476个;个人及单位有效新能源申请编码,即申请即配置新能源小客车增量指标。

自2023年5月22日起,申请人登录海南省小客车保有量调控管理信息系统(www.hnjcdt.gov.cn)查询资格审核结果。申请人如对审核结果有异议的,可自公布之日起5个工作日内向调控管理机构提交复核申请。复核申请详见系统提示,或首页“办事指南”栏目《申请小客车指标办事指南(个人)》《申请小客车指标办事指南(单位)》。

关爱“两癌”母亲 温暖困境儿童

海口举办公益活动帮扶妇女儿童

本报5月22日讯(记者周慧)5月21日,由海口市妇联主办的“情系粉红丝带,关爱伟大母亲”暨“粉红护苗行动”活动举办。

活动现场,市妇联联合海口粉红关爱中心向10名困难“两癌”母亲每人赠送5000元慰问金,用于术后营养支持,并向她们送去关心慰问。“刚查出得病时我一下子有些接受不了,但想到孩子还小,又有这么多热心姐妹的帮助,我还是要勇敢起来,战胜病魔。”获得捐助的母亲王女士感激地说。

据介绍,今年起,海口粉红关爱中心加入“护苗”行动,通过开展一系列公益活动,助力未成年人健康快乐成长。当天,海口市“护苗行动”关爱活动项目向海口市先锋学校困境儿童捐赠2000元成长金,并为孩子们采购了一批书籍、书包、地球仪、水彩笔等学习用品,勉励孩子们好好学习、快乐成长。

此外,为进一步加强未成年人法治教育,活动还邀请了律师作《未成年人保护法》宣讲,通过鲜活的故事案例,深入浅出地向家长和孩子们科普法律知识,带领大家领悟知法、守法、用法的重要性。

海口一小区图书室开馆近半年未丢一本书 捐书共沐书香 同读共享幸福

□本报记者 高潮

人文社科书籍、工具书……书架上各类书籍摆放整齐,几位业主坐在小桌椅前,人手一本图书,看得入迷。这儿是海口大华锦绣海岸一期内的图书室,书籍丰富,环境清幽,俨然一座小型图书馆。小区业主下楼就能品书香,在家门口便可感受“诗和远方”。

5月21日,一踏进图书室,大华物业公司一期、二期项目经理瞿勇明惊喜地发现,书籍又变多了。“物业并没有设专职人员管理图书室,仅是有人开门锁门,打扫卫生,其余全靠业主自觉。”瞿勇明带着几分自豪说道,大华锦绣海岸一期图书室自今年元旦正式开馆以来,已运行5个多月,最初担心的如损毁、偷盗书籍等情况并没有发生。只见图书室内仅在墙上装饰着“勤读知不足善读学真知”等宣传语,营造阅读的氛围,甚至未出现提示读者“请勿带走”的标语,但至今,图书室的书籍没有丢失一本,数量还在与日俱增。

“多出来的书都是业主捐赠的,有500多本。”瞿勇明说,开馆时,物业曾采购了1000册图书,但后来有业主陆续将家里的图书捐赠到图书室,共享书籍,小区图书室走向良性发展之路。

70多平方米的图书室内,5层高的淡黄色书架沿墙而设,书架上张贴着小纸条——《奶奶的围巾》《快乐的日子》等6本书旁写着“7栋5B小业主捐赠书籍”;《伴随女孩成长的好故事》《中国民间故事》等4本书周围则标注着“2栋11A小业主捐赠书籍”,这样的捐赠信息标注总共有6处。“还有一些书籍是业主悄悄捐赠的,也没同物业说,我们便没能标上。”瞿勇明感慨。

作为一名书籍捐赠者,业主龚帅表示:“我们把家里的书当宝贝一样,一些闲置的书又舍不得卖掉,小区图书室正好让它们有个好去处。”每当她带着孩子走进小区图书室,看到大家安静阅读的温馨场景,便觉得共享书籍十分有意义。龚帅告诉记者,她打算再捐赠一批书,为图书室“添砖加瓦”。

在业主沈兰芳看来,建好小区图书室,是打造和美幸福小区的体现之一。小区建设需要物业和业主齐心协力共同参与。“我给小区图书室捐了一些儿童读物,也是尽一份力参与小区建设。”沈兰芳说。

有了图书室,业主的文化活动更丰富了,去图书室成了业主的一大乐事。对于不少业主而言,不出小区在家门口就能读书,非常方便,也可以培养自己的阅读习惯。

小区图书室越建越好,为2000多名业主的幸福生活加码添彩,越来越多的业主前来品书香的背后,正是小区共建共治共享的体现。瞿勇明指着小区物业中心墙上的一面锦旗说,在大华联合党支部、小区物业、小区业主等多方共同努力下,小区幸福之花越开越香,如今这儿已成了颇有名气的示范小区,有不少小区前来取“治理经”,他相信,未来将有更多的业主加入到小区图书室建设中来,让书香盈满家园。

记者进社区



大华锦绣海岸一期图书室内,业主们正在专心致志地看书。

本报记者 石中华 摄

海口未检“椰芽”团队开展法治宣讲活动 推进强制报告 积极“未”爱发声

本报5月22日讯(记者王舒仪 通讯员冯诗慧)为进一步推进未成年人强制报告制度的深入落实,凝聚依法保护未成年人合法权益的社会共识,为未成年人健康成长营造良好的法治环境,5月20日,海口未检“椰芽”团队检察官周琪晖受邀到海南政法职业学院,为美兰区80多名中小学教师作专题法治宣讲。

“侵害未成年人案件强制报告制度,是指相关工作人员在工作中发现未成年人被侵害案件必须强制向公安机关报告。”宣讲中,周琪晖以“落实强制报告制度”为主题,从强制报告制度概念、目的及相关机制等方面进行详细的讲解,并结合典型案例,让教师们深刻理解和强制报告制度不仅是帮助未成年人及时脱离危险的重要途径,也是发现犯罪、取证固证的重要手段,提醒教师们在工作中发现未成年人遭受或疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险的,应当立即向检察机关12309或公安机关报案或举报。

下一步,市检察院将继续立足检察职能,进一步加强与相关部门的协作配合,持续加大强制报告制度宣传力度,切实提升制度知晓率,让更多的人成为制度的“践行者”。

琼山开展儿童财经素养教育活动 小小金融家 游戏学理财

本报5月22日讯(记者赵汉 特约记者许晶亮)日前,“小小金融家——财经素养嘉年华”儿童财经素养教育活动在琼山区滨江街道北冲溪社区滨江度假城开展,吸引了47组亲子家庭参与。活动现场设立了消费对对碰、模拟柜员、模拟预算等5个财经素养游戏和2个趣味互动游戏,参与活动的儿童可以在领取2元“阿福童币”后开始游戏。

“你看看,这个是什么物品,需要多少钱?你的钱够不够?”活动现场,社工莫秋菊耐心地询问,引导孩子们分析商品价格范围,理性购买,并引导“阿福童币”不足的孩子通过参与趣味互动游戏赚“钱”购物,让孩子在游戏中学习理财。

“这次活动很新颖,把教育融入到游戏中。孩子在游戏明白了赚钱不易的道理,在活动结束后跟我说以后不会乱买东西,我觉得很欣慰。”市民张女士开心地说。

据了解,本次活动由琼山区社工总站和滨江街道社工站主办,旨在进一步提升儿童的理财与创新意识,帮助儿童形成正确的金钱观。今后,社工站将继续积极链接各种公益资源,以“五社联动”形式开展各类型公益服务活动,助力儿童青少年健康成长。

龙华开展“世界家庭医生日”主题活动 卫生服务到“门口” 居民健康有“医”靠

本报5月22日讯(记者 邱晓霞 特约记者 萧海山)

“家庭医生,听着不错,我们去看去。”5月19日上午,龙华区大同街道海公园内热闹非凡,当天是第13个“世界家庭医生日”,龙华区卫健委联合多个单位在此开展“世界家庭医生日”主题活动,广泛宣传家庭医生签约服务的政策与内容,提高居民群众对家庭医生服务的知晓率。

“阿姨,您这个血压偏高了,平常要少吃肥肉多锻炼,清淡饮食。”活动现场,医疗专家团队免费为社区居民量血压、测血糖,进行简单的身体检查,同时,通过发放宣传单,向居民宣传家庭医生的意义和作用,提高广大居民对家庭医生的认同度。

“我自上了年纪以后,高血压、心律不齐、血脂异常等慢性病开始多了起来,家庭医生的签约可以帮助我们更好地进行健康管理。”居民郑阿姨现场了解之后,决定抽空就去社区签约家庭医生服务。

据了解,近年来,龙华区从解决体制机制问题入手,大力推进以家庭医生签约服务高质量发展为主要内容的基层卫生工作,集中力量解决群众看病就医急难愁盼问题,持续提升群众看病就医满意度。截至目前,龙华区共组建家庭医生团队130个,参与签约的医生总数为604人,辖区居民签约率57.7%,重点人群签约率69.9%。

“我们以家庭医生为抓手,开展基本公共卫生服务,针对城乡居民存在的主要健康问题,以儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者为重点人群,免费提供最基本的公共卫生服务。”龙华区卫生健康委员会工作人员潘虹介绍,今年,该区将不断丰富签约服务方式内涵,为辖区群众提供更高质量的家庭医生签约服务,筑牢保障群众健康第一道防线,让基本公共卫生服务项目惠及更多百姓。



5月19日,龙华区大同街道海公园内,医疗专家团队免费为社区居民量血压、测血糖,进行简单的身体检查。

本报记者 康登淋 摄